Inéquations, tableaux de signes – Exercices

Exercice 1

Déterminer le signe des expressions suivantes :

	a) x2 + 1
	b) – eq \r(x )
	c) (x – 1)² + 4
	d) –x2 – 7

	e) –(–x – 2)²
	f) 1 +  eq \s\do1(\f(4;x2)) 
	g)  eq \r(x2 + 1) + 3
	


Exercice 2

Dresser, dans chacun des cas suivants, le tableau de signes de A(x).

a) A(x) s’annule en 5 et –2 ; A(x) est strictement positif pour x supérieur à 5 ou inférieur à –2 et A(x) ( 0 sur ]–2 ; 5[.

b) A(x) ( 0 pour x SYMBOL 206 \f "Symbol"\h [–3 ; 4] et A(x) ( 0 pour x SYMBOL 206 \f "Symbol"\h ]–SYMBOL 165 \f "Symbol"\h ; –3] SYMBOL 200 \f "Symbol"\h [4 ; +SYMBOL 165 \f "Symbol"\h[.

c) A(x) n’existe pas en –1 ; le réel 3 est l’unique solution de l’équation A(x) = 0 et A(x) ( 0 sur ]–SYMBOL 165 \f "Symbol"\h ; –1[ SYMBOL 200 \f "Symbol"\h ]–1 ; 3] et A(x) est négatif pour x ( 3.

Exercice 3

Étudier le signe des expressions suivantes dans un tableau de signes.

a) (5x – 1)(1 – x)

b) (3x + 4)(2x + 3)

c) 3x(x – 2)

d) (2x + 1)(–5 – x)(x – 7)
e)  eq \s\do1(\f(4 – x;2 + x))


f)  eq \s\do1(\f(–5;x(x – 1)))
Exercice 4

Étudier le signe des expressions suivantes après avoir factorisé ou mis au même dénominateur.

a) (2x – 1)(2 + x) – (2x – 1)²
          b) x2 – (2x + 1)²

c)  eq \s\do1(\f(x;x + 4)) – 2

Exercice 5

1/ Déterminer une expression f(x) dont le tableau de signes est :

	x
	–SYMBOL 165 \f "Symbol"\h
	
	–2
	
	3
	
	+SYMBOL 165 \f "Symbol"\h

	signe de f(x)
	
	+
	0
	–
	0
	+
	


2/ Déterminer une expression g(x) dont le tableau de signes est :

	x
	–SYMBOL 165 \f "Symbol"\h
	
	1
	
	4
	
	+SYMBOL 165 \f "Symbol"\h

	signe de g(x)
	
	–
	║
	+
	0
	–
	



Exercice 6

L’étude du signe de l’expression B(x) a permis d’établir le tableau ci-dessous :

	x
	–SYMBOL 165 \f "Symbol"\h
	
	–2
	
	1
	
	3
	
	+SYMBOL 165 \f "Symbol"\h

	signe de B(x)
	
	–
	0
	+
	║
	+
	0
	–
	


Les affirmations suivantes sont-elles vraies ?

a) B(4,5) est négatif.


b) B(1) = 0

c) –2 et 3 sont les solutions de l’équation B(x) = 0.

d) B(0) ( 0



e) Si x ( 0 alors B(x) ( 0.

f) L’ensemble des solutions de B(x) ( 0 est ]–SYMBOL 165 \f "Symbol"\h ; –2] SYMBOL 200 \f "Symbol"\h [3 ; +SYMBOL 165 \f "Symbol"\h[.

g) Les nombres tels que B(x) ( 0 sont les nombres vérifiant –2 ( x ( 3.

Exercice 7

Résoudre les inéquations suivantes :

a) (2x – 5)(–x – 3) ( 0
b) (x – 4)(2x + 3) + (x – 4)(x – 7) ( 0

c) (2x – 5)(–x – 3) ( –15
d) (x + 1)² ( (2x – 3)²

e)  eq \s\do1(\f(3x – 1;2 – x)) ( 0


f)  eq \s\do1(\f(4x – 7;3x + 2)) ( 4

g) (–x + 1)(6x – 5)(x + 3) + (–x + 1)(6x – 5)(x – 5) ( 0

Exercice 8

Soit f et g les fonctions définies sur EQ \o\al(I;\d\fo2()R) par f(x) = x2 et g(x) = 4x – 3

1/ a) Tracer les courbes représentant ces deux fonctions sur l’écran de la calculatrice.

b) En déduire l’ensemble des solutions de l’inéquation f(x) ( g(x).

2/ a) Développer (x – 1)(x – 3).

b) Résoudre, par le calcul cette fois, f(x) ( g(x).
Exercice 9

On donne les équations et inéquations suivantes (Ne pas les résoudre) :

(P1) : 4(x – 5) ( 3(2x + 3)


(P2) : 4(x – 5)(2x + 3) = 0

(P3) : (x – 5)(2x + 3) + 4(x – 5) = 0
(P4) : (x – 5)(2x + 3) – 2x(x + 1) = 0

(P5) : 3(2 – x) + 7(x – 4) + 5x ( 0
(P6) : x² + 3x ( 3x + 9

(P7) :  eq \s\do1(\f(1;x + 2)) –  eq \s\do1(\f(4;x – 2)) (  eq \s\do1(\f(2x;x² – 4))

(P8) :  eq \s\do1(\f(x – 3;2)) +  eq \s\do1(\f(2x + 6;7)) (  eq \s\do1(\f(11x – 9;14))
(P9) : (x – 1)(2x + 3) + (x – 1)(3x – 4) ( 0

(P10) :  eq \s\do1(\f(1;x)) +  eq \s\do1(\f(1;x + 1)) = 0

(P11) :  eq \s\do1(\f(1;x)) +  eq \s\do1(\f(1;x + 1)) (  eq \s\do1(\f(2;x(x + 1)))
(P12) : (x – 1)(2x + 3) + (x – 1)(3x – 4) = 1

(P13) : (x + 1)(6x – 1) + (1 + 2x)(–3x – 1) = 0
(P14) :  eq \s\do1(\f(x² – 5;x + 5)) = 0

(P15) : x² + 4x + 5 ( (x + 2)(x – 1)
(P16) : x² + 4x + 4 = (x + 2)(2x – 1)

(P17) : x²(2x + 1) = 4(2x + 1)


(P18) :  eq \s\do1(\f(x + 1;3)) +  eq \s\do1(\f(x – 4;5)) =  eq \s\do1(\f(x;15))
(P19) : (x² – 9)(x + 1) + (x + 3)(x² – 1) ( 0

(P20) : x² + 3x ( 5x
1/ Regrouper les problèmes qui se résolvent de la même façon.

2/ Indiquer, pour chaque groupe, la technique de résolution.

3/ Résoudre les problèmes 1, 2, 5, 7, 19.


Exercice 10

On considère un carré ABCD de côté 8 cm. AM = BN = CP = DQ = x.

1/ Calculer l’aire A(x) du carré MNPQ. Démontrer que A(x) = 2(x – 4)² + 32.

2/ Déterminer les valeurs de x pour lesquelles A(x) ( 50.

Exercice 11

Lorsqu’on ajoute un même nombre au numérateur et au dénominateur de la fraction  eq \s\do1(\f(3;7)) on obtient un résultat supérieur à  eq \s\do1(\f(2;3)). Quelles sont les valeurs possibles pour ce nombre ?
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